

عقیدہ آخرت کی وضاحت کریں۔ اسانوں
کے انفرادی و اجتماعی زندگی پر اثرات کا
جائزہ لیں۔

تعارف 3

انسانی عقل کے مطابق ہر کوئی الہی مادی زندگی

کا بدلہ چاہتا ہے۔ اور پوچھتا ہے کہ دے دے کے لیے

پتہ چلتا ہے کہ کس نے کتنا بہتر اور کتنا

بہتر کام کیا۔ اسے لیتے ایک دن مقرر کیا گیا ہے

جبے کا شمار کا نظام اپنی علم پوری کے رکھنے

اور اس کے بعد اسے پاسپورٹ کو اپنے زندگی

کا حسابہ گزارا اور اس کے صورت میں دیا جائے

اس دن کے کو یوم آخرت کہتے ہیں۔

اسلامی عقیدے کے مطابق ہر شخص کو صورت

کے بعد زندہ ہو کر اللہ تعالیٰ کے بارگاہ میں اپنے

اعمال کا حساب دینا ہے جس کے نتیجے میں وہ

جہنم یا جنت کے صورت میں سزا و جزا (سزا و جزا) سے پہنچتا

ہوگا۔ اسے زندگی کا نام آخرت کی زندگی ہے۔

اور اسے زندگی کے لئے نام ایسا ہے

بالآخرت ہے

اللہ تعالیٰ سورہ الاعراف میں فرماتے ہیں۔

لَمَّا بَدَأْنَا لِمَنْ نَحْنُ دُونَ

جیسے اس نے ہمیں پیدا کیا تھا۔

طرح دہرانہ بھی پیدا ہو جائے

(الاعراف: 29)

آخِرَت کے لغوی معنی:

آخِرَت کے لغوی معنی ہیں بعد میں
ہونے والی یا آخری چیز جبکہ آخرت کے
مقابلہ میں لفظ دنیا ہے جس کے معنی قریب
کے چیز ہیں۔

آخِرَت کے اصطلاحی تعریف:

شریعت کے اصطلاح میں دنیا کی ہر شے

فانی ہے۔ اور ایک دن ایسا آئے گا جب

ہر شے فنا ہو جائے گا۔ لیونکہ انسان کے تخلیق

منٹے میں ملے کر منٹے ہو جائے گا جبکہ اس کے

روح آسمان میں چلے جائے گی۔ اس حوالے

سے اشعار خداوند کے یہ کہ

وَيَا آخِرَةَ هُمْ يُوقِنُونَ

متقی ہیں وہ لوگ جو آخرت کے لیے یقین رکھتے ہیں۔

آخِرَت کے مختلف نام:

اليوم الآخر آخری دن

يوم الحسرة حسرت اور افسوس کا دن

يوم الحق سید الیک

يوم عسير ایسا سخت دن

اليوم الموعود جس دن کا وہ کیا نیا تھا۔

اليوم التناد چننے و پکار کا دن

اليوم الفصل فیصلے کا دن

اسلام کا تصور آخرت
 اسلام کا تصور آخرت کے مطابق دنیا فانی
 ہے اور ایک دوسرے دنیا اور اس میں بسو اور
 تمام مخلوق فنا ہو جائے پھر صور پھونکا جائے
 گا۔ اسے حدیث سے اتنا دانتے خداوندی سے کہ:
 لَوْ كَرِهَ اللَّهُ مُبْدِيَهَا لَأَخْرَجَ مِنَ الْقُرْآنِ آيَاتٍ
 جیسے دن پھونکا جائے گا صراط میں تو تم سے
 حلے آؤ گے فوج در فوج (النبا: ۱۸)

ایک اور جگہ ارشاد ہے
 وہ اس کے لئے ہو گے بادشاہ (حسدان
 صور پھونکا جائیگا (الانعام: ۷۳)
 عقیدہ آخرت کا یہ ہے کہ انسان لانا تمام مسیالوں
 پر لازم ہے۔ اور اس کے بغیر ایمان ناممکن
 ہے۔ انسان اسے دنیا میں عمارت طور پر
 پیدا کیا ہے تاکہ دنیا میں اچھے اعمال کرے
 اپنے آخری ڈھکے پر کامیابی سے ہمیشہ
 ہمیشہ کے زندگی کو بہتر لائے طریقے سے لیسر
 کرے کیونکہ انسان دنیا میں جو کچھ اچھا یا
 برے اعمال کرتا ہے۔ اس کے جزا یا سزا سے
 عیامت کے دن ملے کر رہے گے۔ اسے لڑا اس
 دنیا کو آخرت کے لئے عیبیٰ کیا گیا ہے۔ کیونکہ رائے
 کے دانے کے برابر اعمال کو بھی راز و میں لولا
 جائے گا اور اسے شخص کو اس کے جزا یا سزا دی جائے گی

انسان کی انفرادی و اجتماعی زندگی پر عقیدہ آخرت کے اثرات

انسان سے جسے جب یہ عقیدہ کا ملحق ہو کہ ایک
دل سے پھیرا ہے۔ تو انسان اسلام
کے وجود میں آتا ہے۔ کوشش کرتا ہے کہ
۵۵ جائتا ہے۔ اس کے عمل سے متعلقہ ہاں
پہر ۳۰ کے جائتے۔ ۵۰ دنیا کو ہی سے
کچھ نہیں ہے۔ سچو ایسا ہے۔ اگر عقیدہ معاشرے
میں کمزور پڑ جائے تو معاشرہ طرح طرح کی برائی
کے آماج گاہ بن جاتا ہے۔ ظلم و ستم، نا انصافی
دھوکے، جھوٹے سرکاری، نفرت، اور
قتلے وغیرہ کی وجہ سے ہوتے ہیں۔

انسان کی انفرادی زندگی پر عقیدہ آخرت کے اثرات

عقیدہ آخرت کے عقیدے کے مفہومی سے
افراد کو کسارت سے ہوتے ہیں اور اس میں
درج ذیل خصوصیات پیدا ہوتی ہیں۔
دنیوی زندگی کے حقیقت کا نام
عقیدہ آخرت کے حقیقی معنوں میں تسلیم کرنے
و انے کا دنیوی زندگی کے بارے میں لفظ نظر
انتہائی واضح، جامع اور حقیقت پسندانہ
جائتا ہے۔ ۵۰ دنیا کو بے لگنے لگنے کی طرح

کو در کامیابی سمجھتے ہوئے زندگی ماقصد ہے یہ ہے
 طعیر اجازت " کھانا بیو اور خوشی ہے یہ " اور کہہ
 یہ کہتا ہے کہ " دنیا کے سوا کچھ نہیں ہے " بلکہ
 وہ اپنا نصب العین ارشاد الہی کے مطابق رکھتا ہے
 اور میں نے جن و انس کو اپنی عبادت کے

لئے ہی پیدا کیا ہے " (الذاریت: 56)

اسے طرح اس قدر میں بند اور عبادت سے کہا

leave a line between headings to improve the neatness.

شوق ہے یہ کہتا ہے۔

احساس ذمہ داری:

give numbering to heading

عقیدہ آخرت کی اخلاق اور عملے زندگی سے گہرا

تعلق ہے۔ اس عقیدے کو ماننے والا انسان خود

کو اپنا ختمہ دار اور جواب دہ سمجھتا ہے۔ اور اپنی

زندگی کے تمام معاملات میں سمجھتے ہوئے انجیل دیتا ہے

کہ وہ اپنی ہر حرکت اور عملے کے لئے ذمہ دار ہے

آئندہ زندگی میں اسلوا اپنے تمام اعمال کا جواب

دینا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ:

اللَّهُ يَتْلُو صُحُفًا مُّزِينَةً

" دنیا آخرت کے لکھتی ہے؟

جذبہ خیر مافروع و

عقیدہ آخرت کی وجہ سے انسان ٹیپے اور

پھلائیے ماسر چشمہ سے جاتا ہے۔ اسے یہ معلوم

ہوتا ہے کہ اسکی مستقبل کی خوشی یا بدبختی

اس کے حال کی ٹیکہ اور یہ کہ لہر منہ صریح اور
 اسے یقین دلاتا ہے کہ آخرت میں بھی
 نیکیاں اور ہلاکتیں اس کے فلاح و نجات اور
 کامیابی کا باعث بنیں گی۔ اس طرح انسان
 میں چیزیں خیر و شر و نفع و آسیب ہوتی ہیں اور
 وہ ہر ایک کی ہلاکت اور نجاتی چیزوں کے لئے
 شجاعت کا فروغ:

عقیدہ آخرت انسان کے دل سے "غیر اللہ"
 کا خوف نکال دیتا ہے جس کے نتیجے میں انسان
 اللہ کے سوا چاقی تمام اشیاء کے خوف سے آزاد
 ہو جاتا ہے۔ اس طرح انسان میں جذبہ شجاعت
 فروغ پاتا ہے۔ اور راہِ خدا میں سرخروشی اور
 قربانی کے لئے ہر وقت تیار رہتا ہے۔ لیکن
 اسے یقین ہوتا ہے کہ اگر مردہ راہِ خدا میں
 مارا جائے تو وہ مرے گا نہیں بلکہ ہمیشہ کی زندگی
 پائے گا۔

اور جو لوگ اللہ کے راہ میں قتل کرے جائیں
 ان کے گھر وہ زکوٰۃ و بلا و غنیمتیں ہیں۔ لیکن تمہیں
 ان کی زندگی کا شعور نہیں ہوتا۔ (البقرہ: 154)
 حقوق و فرائض میں توازن ہے:

عقیدہ آخرت کے پر ایمان سے انسان زندگی
 کے معاملات میں توازن اختیار کرتا ہے۔ اور
 ہے اللہ کی اور عدم توازن کا شعور نہیں ہوتا۔

یوں انسانوں کے درمیان حقوق و غیر الغش
 کے جنگ پسند صورتوں کے بلکہ ہر کوئی اپنے فرائض
 کے ادا کرنے کو مقدم رکھتا ہے۔ لیکن عقیدہ
 آخرت کی وجہ سے اسے یقین ہوتا ہے کہ
 قیامت کے روز اسے سزا دینے کے باوجود
 ہرگز ہونے سے۔

ارشاد نبوی: (صحیح بخاری)

تم میں سے ہر کوئی راہی ہے۔ اور ہر ایک سے اسلی
 رعیت دبارے میں سوال کیا جائیگا۔

۶۔ بامقصد زندگی، کامیابی، آخرت:

عقیدہ آخرت انسان کو اسلی زندگی کا ایک
 مقصد دیتی ہے۔ عقیدہ آخرت سے ہم ایمان رکھنے والے
 انسان کو پتہ ہوتا ہے کہ اسکی منزل آخرت کی
 کامیابی ہے۔ اور وہ اسے مقصد کو حاصل کرنے
 کی جدوجہد میں نکلے جاتا ہے۔ وہ ہر وہ نیک کام
 کرتا ہے جس کا اسے آخرت میں اجر ملے گا اور
 ہر وہ کام سے بیزاری اختیار کرتے گا جو اسے آخرت
 میں شہوندہ کرے۔ اور اس منزل کو حصول میں اللہ
 تعالیٰ کے احکامات سے اسکی رہنمائی ہوگی۔

صیری از زندگی کا مقصد تیرے دینے کی سرفرازی
 میں اسے لے مسلمانوں میں اس کے غمازی

۷۔ انفاق فی سبیل اللہ و

عقیدہ آخرت کا ایک اہم اثر ہے کہ

رَبِّدَوْلَةٍ سَابِقَةٍ ثَمَّ لَمْ يَسْأَلِ اللَّهَ تَعَالَى خَوْشِنُورِي حَاصِل
 ہوتی ہے۔ اور انسان کے اندر عفو و درگزر کی
 صفت پیدا ہو جاتی ہے۔ وہ بدلہ لینے کے بجائے
 لوگوں کو اللہ کی رضا کے لئے معاف کرتے ہیں جس
 سے معاشرے میں ایک نیا لہر اٹھنے لگتی ہے جو
 قائم ہو جاتی ہے۔

فَمَنْ عَفَا وَأَعْلَحَ فَأَجْرُهُ عَلَى اللَّهِ

”جو معاف کر دے اور اصلاح کرے اسے اللہ کا اجر
 اللہ کے ذمہ ہے“ (الشوری: 40)

2. اِلْفَاءُ عِبَادًا حُرًّا :

آخرت کے کاٹور لوگوں میں ایفائی عیب و کمیا
 جذبہ پیدا کرتا ہے جس سے معاشرے کے لوگ دوسرے
 کو لایق سمجھتے ہیں۔ تو ان کے درمیان کا اعتماد
 اور پھر وہ ختم ہو جاتا ہے۔ اور معاشرے میں
 بد امنی پھیلتی ہے۔ لوگوں کا ایک دوسرے کے لئے
 عزت نہیں رہتی اور ان کے دلوں میں نفرت جنم
 لیتی ہے۔ لیکن عقیدہ آخرت کے ڈر سے لوگ
 اپنے لئے بوجھ و بوجھ کی باتیں کرتے ہیں۔ اس طرح
 معاشرے میں لوگوں کے دلوں میں ایک دوسرے کے
 لئے عزت، پیار و محبت رہتی ہیں۔

وَأَوْفُوا بِالْعَهْدِ إِنَّ الْعَهْدَ بَيْنَ أَيْدِيكُمْ

”عہد کو پورا کرو، کیونکہ قیامت کے دن عہد کے

بارے میں انسان کے حوالے دہ ہوگا“ (بقرہ: 34)

۳۔ بالی امداد کا جذبہ:

ایک معاشرہ تلے ہے پر وانے چڑھتا ہے جب
لوگوں کے دلوں میں ایلدوسرے کے امداد کا جذبہ
موجود ہے۔ معاشرہ وجود میں ہے۔ اس مقصد
کے لئے ایسا تاکہ اس کے افراد کے درمیان
بالی تعاون ہو اور اسی طرح ان کے ضروریات
پوری ہوں عقیدہ افراد کے لوگوں میں امداد کا
جذبہ پیدا کرتا ہے۔ لیونہ بیٹہ خود اللہ تعالیٰ
کام تاج ہے تو یہ کیفیت اس کے اندر دوسرے
لوگوں کے امداد کا جذبہ بھارتی ہے۔ اور یہ
فائدہ حاصل کیلئے یہ ناجائز کاموں کے لئے نہیں
تیلے اور بی بیز فائی لم ریلدوسرے کے امداد کرو
اور گناہ اور زیادتی پر باہم مدد نہ دو۔
(الحائذہ : ۲)

۴۔ خدمتِ خلق کا جذبہ:

عقیدہ اترتے سے خدمتِ خلق کا جذبہ
بیدار ہوتا ہے۔ انسان سوچتا ہے کہ اگر آج
اس نے اچھا کام کیا تو کلے محشر کے لئے وہ صلہ
پائے گا۔ قرآن کے حکیم کے مطابق امداد سے مسئلہ تمام
انسانوں کے لئے فلاح و بہبود کے لئے پیدا کی گئی
ہے جو بلا تقویٰ کے لئے و نسل و مزید ہے، پورے
انسانیت کے لئے سرایا کر جس سے ہم و سب کے
حقوق، مرغلز کی عیادت، مسافروں کے حقوق

ادنیٰ کے زکوٰۃ کسی قسم کے حقوق العباد میں سے ہے
اور غیر مسلم مافرقہ نہیں رکھتا۔

احترام انسانیت کا اظہار، اردو کے تصور صوفی
شاعر میر درد کی یوں کرتے ہیں۔

در دل کے رواسی سے پیدا ہوا انسان کو
ورنہ اطاعت کے لئے کچھ سم نہ تھے کہ وہاں

حدیث نبویؐ:

اللہ تعالیٰ اس وقت تک اپنے بند کی حاجت

روائی کرتا رہتا ہے جب تک بندہ اپنے (مسلمان)

بھاٹی کی حاجت، روائی میں (صوفی) رہتا ہے۔

(طبرانی، المعجم الکبیر 5: 118)

فتح مکہ سے قبل مکہ میں قحط پڑا اور حالتی دشمن

ہو کر صرغے تک تو حضورؐ کو صرغے سے مشرکین مکہ

کے لئے غلہ بھجو بھجوایا۔ انقرض اسلام خود صرغے خلو

میں بہتر لایا۔ اسود اور تعبیر لکھتا ہے۔

عدلی و انصافی کی طرف رغبت:

مہر نے کہے بعد کہ زکوٰۃ کا حق ہے یقیناً انما

کوظیف سے باز رکھتا ہے۔ اور عدل پر مجبور کرتا ہے

لیونکہ انصاف قائم کرنا اور اسے قائم رہنا حکومت

اور عدالت ہی کا فریضہ ہے۔ بلکہ ہر انسان اس

کا مکلف ہے۔ عدل کا تعلق کسی رنگ، نسل، مذہب

کے بنیاد پر نہیں بلکہ انسانیت کے بنیاد پر ہے اللہ

تعالیٰ نے روئے زمین پر اپنے وارے سبھی مخلوق

کے ساتھ منصفانہ پرتاؤ پیش کرنے کا حکم دیا ہے۔
 اللہ تعالیٰ نے تمہارے لیے قرعہ کیا ہے
 ” اور جبے لوگوں کا (خواہ وہ کسی اور صنف سے کے
 ماثروں سے ہوں) تصفیہ (فیصلہ) لیا کرو تو عدل سے
 تصفیہ لیا کرو۔ (سورہ النساء: 58)

مثالی معاشرے کو

عقیدہ آخرت، تصدیق سزا و جزا سے دنیا میں بہترین
 معاشرہ تشکیل دینے کے باعث پیدا ہوئی ہے۔
 ایک مثالی معاشرہ بھی وجود میں آتا ہے جب
 اس معاشرے کے لوگوں میں اخوت و بھائی چارہ، اور
 بالخصوص امداد کا جذبہ ہو۔ اس طرح ہم کوئی جب
 اپنا وعدہ پورا کرتا ہے اور لوگوں کو غلطیوں اور
 کمی نہ ہونے کی یاد دلا کر، تو اللہ کی رضا کیلئے معاف
 کرتا ہے۔ تو معاشرے میں صلہ و سلامتی جنم لیتی
 ہے۔ اور ایک ہر امر سے معاشرہ ہی مثالی معاشرہ ہے۔

overall good answer!!!

خلاصہ بحث:

عقیدہ آخرت، اسلام کا وہ بنیادی عقیدہ ہے جس پر
 ایمان لاکر انسان دنیا و آخرت میں رضائے الہی کے
 حصول کے لئے پھر کر سکتا ہے۔ اور ایک ایسا کردار
 تشکیل دیتا ہے جس سے اللہ قریب الہی حصول ہو
 ہمیں حاصل ہے کہ ہم اس عقیدہ کو بنیاد بنا کر اپنی زندگی کا
 ہر فعل تشکیل دیں تاکہ روئے آخرت جنت کے مستحق ٹھہریں۔
 اللہ تعالیٰ بھی وعدہ خلافت میں فرماتا اور اللہ کا وعدہ ہے کہ
 بے شک نیک لوگ جنت میں ہوں گے اور بے
 شک گناہ گار دوزخ میں۔

structure of the answer, references and the number of arguments is good.